

# 上好开工第一课 拧紧生产安全阀 开发区全力以复 助力企业 开门红

春节过后,经济开发区各企业陆续吹响复工复产集结号。为全力以复保障企业复工复产,经济开发区立即召开复工复产工作部署会议,对消防安全、安全生产及重点领域安全风险等工作进行部署。会后,各条工作线按照会议部署立即开展工作,为辖区内企业送上安全培训大礼包,系好复工复产安全带,助力企业开足马力冲刺开门红。

## 联动反诈 守好钱袋子



反诈宣传

本报讯(融媒记者 郑旭华) 2月19日,在千喜集团有限公司(以下简称千喜公司)新员工集中培训会上,经济开发区管委会联合东城街道派出所,邀请反诈经验丰富的民警,为公司新入职员工送上开工反诈第一课,为大家敲响识骗、防骗、拒骗的警钟,提高反诈意识。

大家要牢记,天上不会掉馅饼。日常生活中,不轻信来历不明的电话,不打开可疑链接,不透露个人隐私和银行卡密码,谨防上当受骗。国家反诈中心App可以拦截大部分的诈骗电话,对你们的钱袋子起到一个保护作用。课上,民警向新员工介绍电信诈骗的特点、危害性及电信诈骗犯罪分子的惯用手法、作案方式,详细讲解常见的刷单诈骗、冒充公检法诈骗、冒充熟人诈骗、入群炒股诈骗、购物诈骗等电信诈骗种类,并结合实际典型案例,讲述如何防范电信网络诈骗,以及发现被骗后的补救措施,提醒新员工增强防范意识,切实维护自身利益和企业利益。

同时,为给反诈再加一道安全锁,经济开发区工作人员现场向新员

工发放了反诈宣传资料,并叮嘱企业负责人要严控内部通信信息,谨防相关资料外泄,危害企业利益。

电信诈骗具有高发高危害的特点,增强自身防范意识是防范电信诈骗的关键所在。大多数新员工比较年轻,防范意识薄弱,在新员工培训里增设专业的反诈培训十分必要且及时。千喜公司相关负责人说,此次培训帮助新员工掌握防范技巧,做到识骗、防骗、拒骗,这不仅为员工资金安全提供了一份保障,也能让企业安心生产。

立足主动防,下好先手棋。连日来,经济开发区以企业招聘会、新员工岗前培训等为契机,通过在招聘会上设立反诈咨询台、对新员工进行反诈知识培训等方式,切实提升园区企业员工对电信网络诈骗的安全防范意识和识骗防骗能力。

此外,经济开发区利用规上企业微信联络群等线上渠道作为反诈宣传窗口,发布反诈复工防骗指南、反诈宣传视频等反诈宣传信息,线上线下齐发力提升员工识诈、防诈、反诈意识,营造全区全民反诈的浓厚氛围。

## 逢新必培 护航消防安全



消防培训

楼道出入口烟雾弥漫,一声声刺耳的警报声响起,员工紧捂口鼻,沿着逃生路线,低头弯腰快步从安全通道有序撤离至指定安全区域。2月19日,经济开发区消防安全培训学校工作人员走进西朱小微园,为小微园区内的永康市涛涛科技有限公司、永康新起点电子科技有限公司、浙江腾隆晟能源有限公司等6家企业的新员工开展消防知识培训和应急疏散逃生演练,通过理论+实践的学练结合方式,帮助企业上好消防安全开工第一课。

现场,消防安全培训学校工作人员全面且系统地阐述消防相关的法律法规及火灾形成的基础知识,结合近几年的火灾案例,深入剖析火灾事故发生的原因,从防火、灭火、逃生、自救等方面,详细介绍工作生活中安全用电、用气、用火的知识。

同时,工作人员根据小微园内涉及锂电池制造企业的生产特点,有针对性地讲解了锂电池生产制造过程中企业需要注意的消防事项和火灾防控重点时段、部位以及特定的灭火方法,并教授其如何正确使用消防设施、逃生自救

等方面的内容,增强员工学消防、懂消防、用消防的意识,提升消防安全能力。

在详细听取各类消防设施设备介绍、观看实物演示后,新员工逐步掌握了灭火器的操作要点,并在工作人员的指导下,进行了灭火器使用体验。从选择合适的风向站位到距离火源三到五米处进行扑救,再到按照一提、二拔、三握、四压的操作顺序,瞄准火源根部喷射,整个演练过程紧张而有序。通过实操,新员工进一步巩固了理论知识,提升了灭火技巧和火灾应急处置能力。与此同时,工作人员还现场模拟火灾场景,组织新员工开展实地应急疏散逃生演练,并针对演练中出现的问题,及时进行分析和指导,帮助企业完善应急预案和演练方案,为企业安全生产保驾护航。

讲安全就是讲效益,企业发展离不开安全的生产环境。接下来,经济开发区将持续深入推进消防培训四培机制,充分发挥消防安全培训学校力量,坚持逢新必培,持续开展消防安全开工第一课活动,让消防安全理念深入人心,营造人人关注安全、合力维护安全的良好局面,以开门安促开门红。

## 设立便民广告栏 开发区扮靓城市文明线

本报讯(融媒记者 郑旭华 通讯员 李欣然) 近日,市综合行政执法局经济开发区执法中队(以下简称经济开发区执法中队)在园区内设置了一处公益性的便民广告栏,免费为广大市民提供广告宣传窗口。

记者在铜陵西路与长城南路交叉口看到,便民广告栏划分成统一大小规格的空位,用以粘贴住房出租、企业招工、店铺转租等各类广告。其上还附着信息栏办理地址和经济开发区执法中队的联系方式。

据悉,墙面、电线杆上乱张贴的牛皮癣小广告屡禁不止,影响城市形



便民广告栏

象。为有效遏制小广告乱张贴的乱象,解决群众广告张贴需求,经济开发区执

法中队经过前期调研选址,选择在人流

量较大的铜陵西路与长城南路交叉口

设置便民广告栏。这里人流量大,信息曝光度强,能最大限度满足市民发布广告的需要。经济开发区执法中队相关负责人说,有了便民广告栏,各类广告可以有序张贴,既让小广告有地方安家落户,满足群众寻求服务的民生需求,又进一步维护了文明有序的市容环境和城市形象。

经济开发区执法中队相关负责人说,目前,便民广告栏尚有余位,有广告张贴需求者可直接编辑广告信息发送至手机号15268677110,或拨打电话87230923,联系经济开发区执法中队。